



天津大学团队与县领导一同参观向东渠事迹展示馆

天津大学团队来云调研 探讨校地双方合作

本报讯（方闻）为深化向东渠先进事迹的传承与弘扬，促进新时代高质量发展和新质生产力的提升。6月21日，天津大学团队到云霄县开展向东渠主题系列活动，探讨双方在水环境、水资源、水生态、水安全、水文化等方面的合作前景。县委常委、组织部部长张东洲，副县长方锦洲参加活动。

在向东渠事迹展示馆，天津大学团队详细了解了向东渠的历史背景、建设成就及其背后蕴含的“勇于担当、团结协作、攻坚克难、开拓创新”的时代精神。通过珍贵的文献资料、历史图片及修渠工具，考察组一行仿佛回到了那个峥嵘岁月，深切感受到了向东渠对于云霄、东山两县乃至整个地区的重要意义。

在座谈会上，天津大学领导就向东渠的价值评估、运用策划方案及我县水网建设提出了宝贵建议，并介绍了展陈初步设想及单位总体情况与合作方向。双方就未来合作领域进行了深入交流与探讨，共同期待能在更多领域实现互利共赢。

张东洲表示，开展校地合作意义重大、优势明显、大有可为，希望校地双方借此机会，共同建立务实沟通交流和对接协调工作机制，进一步深化拓展合作领域，持续加强人才交流合作，把校地双方全面深化合作走深、走细、走实，努力让更多校地创新合作项目落地生根、开花结果，推动实现更深层次、更高水平、更宽领域的合作共赢。

会后，双方签订了战略合作协议，并为“天津大学建工学院、建筑学院、设计总院水利遗产保护利用实践基地”揭牌。

全市“四好农村路”主题摄影宣传活动走进云霄

本报讯（方楚楚 方闻）今年是以“建好、管好、护好、运营好”为要求的“四好农村路”建设十周年。为生动展现漳州市交通运输系统“四好农村路”建设所取得的扎实成效，6月25日下午，由漳州市交通运输局组织开展的“四好农村路”主题摄影宣传活动走进云霄，来自省、市级主流媒体的记者组成采访团，深入基层一线了解“四好农村路”建设的生动实践和丰硕成果，并开展多维度立体式报道。

当日下午，由市、县交通运输局负责人带队，采访团一行先后来到建火线、车安线，沿途参观了和平乡棪树村枇杷生态观光园、下河乡坡兜畲族村，通过现场拍摄、就地采访的方式，深入挖掘云霄农村公路建设的典型案例。每到一处，媒体记者与基层干部群众面对面交流，倾听当地因路而兴、因路致富的动人故事，记录百姓对农村公路建设的所感所想，全面感受云霄农村公路发展带来的巨大变化。

“今天是全市‘四好农村路’采风活动的第二天，我们来到了云霄县和平乡棪树村，通过跟当地的村民，以及县交通运输局干部面对面沟通后发现，一条好的农村公路对于当地经济发展的影响真的是非常大。尤其对于棪树村来说，这边是以枇杷产业为主，发展枇杷产业肯定少不了运输，这个是经济发展的‘命脉’。道路的改变对于当地农业产业的助力，对于促进乡村振兴等确实发挥着很大的作用。”海峡都市报记者陈青松说。

“四好农村路”串起乡村振兴美丽新途景。近年来，云霄县农村公路不断扩容提质，公路网络不断加密。截至目前，全县所有乡镇和行政村已实现硬化路全覆盖，纳入省级养护数据库里程的群养农村公路达708.313公里。一条条农村公路环绕在青山绿水间，编织出“外通内联、通村畅乡、班车到村、安全便捷”的交通运输网络，铺就起乡村振兴康庄大道。此次“四好农村路”主题摄影宣传活动走进云霄，将借助媒体记者的视角，宣传展示云霄县农村公路建设成效，营造推动农村公路高质量发展的良好氛围。

海峡都市报记者陈青松说，“这次活动，有多家媒体共同来采风，有电视台、电台，以及平面媒体，我们将通过各自不同的视角、不同的平台，全方位多角度地去展示漳州各地的农村公路建设成就，为乡村振兴助力。”



▲“四好农村路”主题摄影宣传活动走进云霄，深入基层一线了解“四好农村路”建设的生动实践和丰硕成果



▲“四好农村路”串起乡村振兴美丽新途景

云霄县委史志室开展赠阅《云霄年鉴2023》活动

本报讯（张淑 陈杭）为履行史志室宣传教育工作职能，发挥年鉴存史、资政、育人作用，6月28日上午，云霄县委史志室开展“迎接七一 品鉴云霄”赠阅《云霄年鉴2023》活动。

《云霄年鉴2023》记叙了上一年度云霄县政治、经济、社会、文化发展等方面的基本情况，反映各行各业新成就、新经验、新趋势。全书大概48万字，采用分类编辑法，主体内容分为类目、分目、条目三个层次，以条目为基本记述层次。

云霄县委史志室副主任徐捷说，《云霄年鉴2023》是由县委、县政府主编，县委史志室承编的年



云霄县委史志室开展“迎接七一 品鉴云霄”赠阅《云霄年鉴2023》活动现场

度资料性文献。年鉴编撰坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持政治引领、坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的立场，客观全面地记载了上一年度云霄县政治、经济、文化、社会等各方面的成就，反映各行各业的经验和趋势，是广大党员干部了解家乡的第一手资料。

此次赠书活动，让书籍走出书库，走进党员群众中间，引导党员知“鉴”爱党，知“鉴”爱国，知“鉴”爱家乡，进一步充实了精神文化粮食，满足了他们的文化需求，营造了全民阅读的浓厚氛围。

云霄县文化馆举行2024年春季公益培训班结业仪式

本报讯（林艺斌）6月27日晚，云霄县文化馆举行公益培训班结业仪式，为期三个月的2024年县文化馆春季公益培训班圆满落下帷幕。

活动现场，县委组织部（县公务员局）、县文体旅局分管领导和县文化馆负责人上台为县直机关干部职工素质提升公益培训班结业的学员们颁发结业证书，并与授课老师集体合影留念。

结业仪式结束后，参加此次公益培训班的县直部分干部职工还纷纷登台表演非遗云霄筝乐、非遗

遗剪纸技艺、瑜伽健身操、拉丁舞等精彩节目，展示其所学文艺成果。

据了解，举办此次培训班，旨在大力弘扬和传承中华优秀传统文化，激励引导全县广大干部职工保持昂扬向上、踔厉奋发的精神风貌，通过业余时间组织公益培训活动，让广大干部职工提升文化素养，提升基层公共文化服务水平，也是党和政府关心、关爱基层干部职工素质提升，丰富业余精神文化生活的一项暖心之举。



云霄县文化馆举行公益培训班结业仪式现场